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 II COMMISSIONE XI LEGISLATURA 
 

Processo verbale della seduta 
 

n. 53 del 18 novembre 2021 
  

PRESIEDE IL PRESIDENTE ANDREA PUTZU 

Assiste la Segretaria della II Commissione Barbara Sardella 

Alle ore 15,15 in modalità mista: in presenza, presso la sala 3.27, 3° piano, della sede 
dell’Assemblea legislativa regionale delle Marche sita in Piazza Cavour n. 23 – Ancona, in 
modalità telematica mediante collegamento in videoconferenza ai sensi della deliberazione 
dell'UdP n. 897 del 25 marzo 2020, il Presidente, constatato che ai sensi dell’articolo 27 del 
Regolamento interno la Commissione assembleare è stata regolarmente convocata, e che, ai 
sensi del comma 2 dell’articolo 28, la Commissione è in numero legale, dichiara aperta la seduta.  
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: approvazione 
processo verbale della seduta precedente.  
 
Il Presidente, ai sensi del comma 9 dell’articolo 29 del regolamento interno e previa verifica del 
numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in votazione 
il processo verbale n. 52 dell’11 novembre 2021. La Commissione approva all’unanimità. 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: audizione con  
il Dirigente e funzionario della PF Bonifiche, fonti energetiche, rifiuti e cave e miniere della 
Giunta regionale  in merito al Parere n. 43/21 “Richiesta di parere alla competente Commissione 
Consiliare e al Consiglio delle Autonomie Locali sullo schema di deliberazione concernente: "Art. 
5, comma 1 della Legge regionale 13 novembre 2017, n. 32 - Approvazione "Programma annuale 
degli interventi - anno 2021" - spese di investimento e spese correnti per EUR 336.000,00 - 
Capitoli nn. 2090320022 e 2090310032 del Bilancio 2021/2023 annualità 2021. Relatori: 
Marinangeli – Mastrovincenzo. 
L’audizione è stata registrata. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: audizione con 
le Organizzazioni Sindacali: FP/CGIL, CISL/FP e UIL FPL in merito alla pdl 37/21 ad iniziativa della 
Giunta regionale concernente: “Istituzione dell'Agenzia per il turismo e l'internazionalizzazione 
delle Marche (ATIM). Modifiche alle leggi regionali n. 9/2006 e n. 30/2008” Relatori: Putzu – 
Cesetti. A seguire esame ed eventuale approvazione 
L’audizione è stata registrata. 
 
Al termine dell’audizione il Presidente passa all’esame e alla votazione della proposta. 
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Conformemente a quanto disposto per le vie brevi circa la possibilità di presentare 
emendamenti fino all’inizio della seduta della II Commissione il Presidente comunica che sono 
stati presentati n. 38 a firma della Consigliera Bora e del Consigliere Cesetti e n. 9 a firma del 
Presidente medesimo; gli stessi sono acquisiti agli atti della Commissione a cura della segreteria; 
ricorda che è già stato presentato un dal Consigliere Ciccioli (prot. n. 2941 del 6/05/2021). 
 
Il Presidente mette in votazione l’emendamento n. 1 a firma della Consigliera Bora e del 
Consigliere Cesetti sul titolo della PDL.  
Votazione: la Commissione non approva 
 
Il Presidente mette in votazione l’emendamento n. 2 a firma della Consigliera Bora e del 
Consigliere Cesetti che sostituisce in tutto il testo della pdl la parola “ATIM” con la parola 
“Agenzia” 
Votazione: la Commissione non approva 
 
D’intesa con la Commissione, Il Presidente passa all’esame e alla successiva votazione cumulativa 
degli emendamenti all’art. 1 n. 3, n. 4, n. 5, n. 6 a firma della Consigliera Bora e del Consigliere 
Cesetti 
Votazione: la Commissione non approva 
 
Il Presidente passa all’esame e alla votazione dell’art. 1. 
 
Votazione: la Commissione approva 
 
Il Presidente passa all’esame e alla successiva votazione cumulativa degli emendamenti all’art. 2 
n. 7, n. 8, n. 9, n. 10 e n. 11 a firma della Consigliera Bora e del Consigliere Cesetti 
Votazione: la Commissione non approva 
 
Il Presidente passa all’esame e alla votazione dell’emendamento all’art. 2 n. 12 a sua firma 
  
Votazione: la Commissione approva 
 
Il Presidente passa all’esame e alla successiva votazione degli emendamenti all’art. 2 n. 13, n. 14, 
n. 15 a firma della Consigliera Bora e del Consigliere Cesetti 
 
Votazione: la Commissione non approva 
 
Il Presidente passa all’esame e alla votazione dell’emendamento all’art. 2 n. 16 a sua firma 
  
Votazione: la Commissione approva 



 
 

 

 
 

 
 

 
PROCESSO VERBALE 

 
Seduta n. 53 del 18 novembre 2021 

 

 
Il Presidente passa all’esame e alla votazione dell’emendamento all’art. 2 n. 17 a firma della 
Consigliera Bora e del Consigliere Cesetti. 
 
Votazione: la Commissione non approva 
 
Il Presidente passa all’esame e alla votazione dell’emendamento all’art. 2 n. 18 a sua firma. 
Votazione: la Commissione approva 
 
Il Presidente mette in votazione l’art. 2 come emendato 
 
Votazione: la Commissione approva 
 
Il Presidente passa all’esame e alla successiva votazione dell’art. 3 
 
Votazione: la Commissione approva 
 
Il Presidente passa all’esame e alla votazione dell’emendamento all’art. 4 n. 19 a firma della 
Consigliera Bora e del Consigliere Cesetti. 
Votazione: la Commissione non approva 
 
Il Presidente passa all’esame e alla votazione dell’emendamento all’art. 4 n. 20 a sua firma. 
Votazione: la Commissione approva 
 
Il Presidente passa all’esame e alla votazione dell’emendamento all’art. 4 n. 21, n. 22 e n. 23 a 
firma della Consigliera Bora e del Consigliere Cesetti. 
Votazione: la Commissione non approva 
 
Il Presidente passa all’esame e alla successiva votazione dell’art. 4, come emendato.  
La Commissione approva 
 
Il Presidente passa all’esame e alla votazione degli emendamenti all’art. 5 n. 24, n. 25, n. 26, n. 
27 e n. 28 a firma della Consigliera Bora e del Consigliere Cesetti. 
Votazione: la Commissione non approva 
 
Il Presidente passa all’esame e alla votazione dell’emendamento all’art. 5 n. 29 a sua firma. 
 
Votazione: la Commissione approva 
 
Il Presidente passa all’esame e alla successiva votazione dell’art. 5, come emendato.  
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Votazione: la Commissione approva 
 
Il Presidente passa all’esame e alla successiva votazione dell’art. 6 
 
Votazione: la Commissione approva 
 
Il Presidente passa all’esame e alla successiva votazione dell’emendamento n. 30, con cui viene 
inserito l’art. 6 bis, a firma della Consigliera Bora e del Consigliere Cesetti.  
Votazione: la Commissione non approva 
 
Il Presidente passa all’esame e alla successiva votazione dell’art. 7  
Votazione: la Commissione approva 
 
Il Presidente Il Presidente passa all’esame e alla votazione degli emendamenti all’art. 8 n. 31, n. 
32, n. 33 e n. 34 a firma della Consigliera Bora e del Consigliere Cesetti. 
 
Votazione: la Commissione non approva 
 
Il Presidente passa all’esame e alla successiva votazione dell’emendamento all’art. 8 n. 35 a firma 
del Consigliere Ciccioli 
 
Votazione: la Commissione non approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa all’esame e alla successiva votazione dell’art. 8  
Votazione: la Commissione approva 
 
Il Presidente passa all’esame e alla successiva votazione dell’emendamento all’art. 9 n. 36 a sua 
firma  
Votazione: la Commissione approva 
 
Il Presidente passa all’esame e alla successiva votazione dell’art. 9, come emendato  
Votazione: la Commissione approva 
 
Il Presidente passa all’esame e alla successiva votazione dell’emendamento all’art. 10 n. 37 a sua 
firma  
Votazione: la Commissione approva 
 
Il Presidente passa all’esame e alla successiva votazione dell’art. 10, come emendato.  
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Votazione: la Commissione approva 
 
Il Presidente Il Presidente passa all’esame e alla votazione degli emendamenti all’art. 11 n. 38, n. 
39, n. 40, n. 41, n. 42, n. 43 e n. 44 a firma della Consigliera Bora e del Consigliere Cesetti. 
Votazione: la Commissione non approva 
 
Il Presidente passa all’esame e alla successiva votazione dell’emendamento all’art. 11 n. 45 a sua 
firma  
Votazione: la Commissione approva 
 
Il Presidente passa all’esame e alla successiva votazione dell’art. 11, come emendato.  
Votazione: la Commissione approva 
 
Il Presidente passa all’esame e alla successiva votazione dell’emendamento all’art. 12 n. 46 a 
firma della Consigliera Bora e del Consigliere Cesetti.  
Votazione: la Commissione non approva 
 
Il Presidente passa all’esame e alla successiva votazione dell’art. 12.  
 
Votazione: la Commissione approva. 
 
Il Presidente passa all’esame e alla successiva votazione dell’emendamento all’art. 13 n. 47 a 
firma della Consigliera Bora e del Consigliere Cesetti.  
Votazione: la Commissione non approva 
 
Il Presidente passa all’esame e alla successiva votazione dell’emendamento all’art. 13 n. 48 a sua 
firma  
Votazione: la Commissione approva 
 
Il Presidente passa all’esame e alla successiva votazione dell’art. 13, come emendato.  
 
Votazione: la Commissione approva 
 
Al termine dell’esame e della votazione degli emendamenti e degli articoli il Presidente pone in 
votazione il testo della proposta di legge n. 37, come emendamento dalla Commissione 
 
Votazione: la Commissione approva 
 
Nell’ambito del punto “varie ed eventuali”, Il Presidente passa alla trattazione: 
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1) presa d’atto dei pareri di Cal e Crel sulla PAA 19/ 21 ad iniziativa della Giunta regionale 
concernente: “L.r. 12/2003 - Piano Settoriale di Intervento per la tutela delle risorse 
genetiche animali e vegetali del territorio marchigiano – Triennio 2022/2024, ai sensi 
dell'art. 8 comma 1 della L.r. n. 12/2003”. Relatori: Rossi – Mastrovincenzo; 

2) Parere n. 47/21 Richiesta di parere alla Commissione assembleare competente sullo 
schema di deliberazione concernente: "Disciplina dell’attività commerciale nella Regione 
Marche”. Articolo 1 – Tavolo regionale di coordinamento per il commercio - 
composizione, modalità di organizzazione e funzionamento". Nomina relatori. Il 
Presidente, nel rispetto di quanto disposto dal comma 2 dell’articolo 86 del Regolamento 
interno, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del 
Regolamento interno, pone in votazione la proposta di nominare relatore espressione 
della maggioranza il Consigliere Marco Ausili ed espressione delle minoranze la 
Consigliera Manuela Bora. La Commissione approva all’unanimità; 

3) Parere n. 48/21 “Richiesta di parere alla Commissione assembleare competente sullo 
schema di deliberazione concernente: “L.R. n. 15/2021, art. 8 - Determinazione dei criteri 
e delle modalità per la concessione dei contributi alle Associazioni dei consumatori, 
iscritte al registro regionale, per l'organizzazione ed il funzionamento delle Sedi/Sportelli 
e per la realizzazione di progetti di attività”. Nomina relatori. Il Presidente, nel rispetto di 
quanto disposto dal comma 2 dell’articolo 86 del Regolamento interno, previa verifica del 
numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in 
votazione la proposta di nominare relatore espressione della maggioranza il Consigliere 
Giacomo Rossi ed espressione delle minoranze il Consigliere Antonio Mastrovincenzo. La 
Commissione approva all’unanimità. 

4) PDL n. 84/21 ad iniziativa dei consiglieri Rossi, Marinelli, Latini, Ciccioli, Marcozzi “Tutela 
e valorizzazione del Cavallo del Catria”. Nomina relatori. Il Presidente, nel rispetto di 
quanto disposto dal comma 2 dell’articolo 86 del Regolamento interno, previa verifica del 
numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in 
votazione la proposta di nominare relatore espressione della maggioranza il Consigliere 
Giacomo Rossi ed espressione delle minoranze il Consigliere Antonio Mastrovincenzo. La 
Commissione approva all’unanimità. 

 
Non avendo nessun altro chiesto di intervenire, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 
16,30.  
 
 
                 Il Presidente                             La Segretaria  
             F.to Andrea Putzu                                                              F.to Barbara Sardella 
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